

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 5.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1.70. za vanjske s poštarinom K 2. za inozemstvo
K 2.25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na treu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
30. siječnja 1910.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Polazak žiteljstva u Ame- riku iz područja kotara Samobora.

Piše B. C.—č.

II.

Priznati valja, da je ratar u prenapu-
čenim i siromašnim krajevima, gdje vlada
nestašica posla, prisiljen uputiti se u ino-
zemstvo na zaradu, no ni u jednom kraju
našega lijepoga kotara take prilike ne vla-
daju, radi kojih bi ratar bio prisiljen odi-
laziti van na zaradu.

Posla kod nas imade dosta, pače u
ljetnim mjesecima opaža se nestašica radnih
sila.

Uspriko naših povoljnih radnih i go-
spodarskih prilika iselilo se je tijekom god.
1908. u Ameriku do blizu 650 radnih sila.

Najveći kontigenat iseljenika, dale su
općine Podvrh, do 216, i općina Sv.
Martin, do 186, dok Sv. Nedjelja i Stup-
nik svaka oko 60. Najmanji kontigenat ise-
ljenika dalo je trgovište Samobor naime 38.
Od tih je bilo ženskih radnih sila oko 90.

Iz ovoga se može da razabere, da je
ipak u gorskim krajevima odlazak radnih
sila bio kud i kamo jači od odlaska
iz mjesta, koja leže u nizinama, dakle u
gospodarski boljim prilikama.

Prema opažanju iselile su se u godini
1909. 662 radne sile, dakle kroz dvije go-
dine ni manje ni više, nego 1200 radnika,
koji su u naponu svoje snage.

Broj golem svakako za naše prilike,
te nema sumnje, da ćemo u gospodarskom
napretku taj nedostatak radnih sila osjetiti.
A kakovu korist imadu naši iseljenici? —
Gotovo nikakovu ili veoma sumnjivu.

Neka si svaki od ovih iseljenika nakon
povratka kući kroz neko vrijeme sam sa-
vjesno načini obračun, obzirom na stečenu
zastužbu, te uloženi trud s jedne strane a
s druge strane koliko je kod kuće uslijed
izbivanja gospodarski štetovao, te koliko je
fizički i zdravstveno — radeći najteže po-
slove u Americi — stradao, doći će bez
sumnje do zaključka, da je uvijek više iz-
gubio nego li dobio.

Napredni gospodar ne smije se dati
zavesti časovitom dobiti, za novcem, nego
mora imati pred očima trajnu gospodaraku
dobit, te ići za sveukupnim napretkom svoga
maloga gospodarstva.

Gospodarske prilike našega kotara do-
puštaju svakome valjanome radniku, da
može dobru zaradu nači, da može prema
svome položaju dobro živjeti, te nema raz-

loga polaziti u tudjinu na rad, nego neka
ostane na svom domaćem ognjištu i čuva
ga, da mu jednom pusto ne ostane.

Promet na lokalnoj želje- znici Zagreb-Samobor g. 1908.

A. Osobni promet.

Ukupno se vozilo 192.643 osoba. Te
su osobe prevalile 2.502.323 km i uplatile
na vozarini 90.445 K. Najjači promet bio
je u kolovozu sa 21.647 osoba, a najslabiji
u veljači sa 10.162 osobe.

B. Promet robom.

Otpremijeno, odnosno dopremijeno je
razne robe 7336 tona, kamenštine 3.270 tona,
drva 265 tona, uglja 118 tona, željeza 213,
žitka 405 t, brašna 298 t, voća 97 t, cementa
470 t, gipsa 470 t itd. Prihod otpreme bio
je 19.107 K. Iz Zagreba u Samobor otpre-
mijeno je 2.552 t, a iz Samobora u Zagreb
dopremijeno 4.784 tona.

Potporni zid župne crkve.

Izvješćeno je bilo u „Samoborskom
Listu“ o održanoj doprinobnoj raspravi
glede potpornoga zida župne crkve u Sa-
moboru. Poznato je, da se tada radilo i o
konstatovanju, da li je taj zid potporni ili
ogradni. Ako je potporni, ima ga
popravljeti župna blagajna; ako je ogradni,
spada na župljane. Nazočni župljani, općinari
trgovišta Samobora i opć. Podvrh, izjavili
su jednodušno, da je taj zid potporni i da
nijesu nikada za nj pridonosili ni filira. Isto
je stavio u zapisnik i načelnik J. Čop.

Tehnički izvjestitelji županijski inžinir
Franjo Hribar, te kot. inž. Vladoje Prister,
na pitanje da li je upini zid potporni, po-
dignut za osiguranje crkve, dali su očitov-
vanje i vještačko mnijenje:

„Po konstrukciji potpornog zida i uslijed
položaja njegova u neposrednoj blizini
crkve, koja se nalazi na brežuljku kraj po-
toka Gradne kao što i iz sastave okolišnoga
zemljišta pokazuje se, da je ovo zidje imalo
služiti za osiguranje opstanka župne crkve,
čemu i danas služi. Uslijed toga kao takav
spada k samoj crkvi kao potpor-
ni zid.“

Župnik Forko izjavio je, da je taj zid
podignut jedino za osiguranje grobova, od-
nosno kuća, koje su tik zida podignute.
Ujedno je očitovao, da crkvena blagajna
nema imovine, već duga. Zid pak da je po-
pravljala općina samoborska.

Sada je uslijedila odluka županijskog
upravnog odbora, koja odredjuje, da se po-
pravi rečeni zid sa troškom od 1169 K 46
fil, te se taj iznos ima pokriti sa 3 posto
nametom na državni porez od 49.364 K

62 fil, što da godišnje plaćaju župljani samo-
borski stanujući u trgovištu Samoboru i
u upravnoj općini Podvrh.

Namet se ima ubrati u godini 1910.

Odluka se temelji na mnijenju arhite-
kta Bolea i Podgorskoga, koji su na poziv
stranke došli u Samobor te izjavili, da je
rečeni zid ograda oko bivšeg groblja a nije
potporan.

Utok je protiv odluke županijskog
upravnog odbora dozvoljen u roku od 14
dana na kr. zemaljsku vladu, o čemu su
posebnim odlukama obaviješteni svi in-
teresenti.

Proračun općine Sv. Martin.

Upravni odbor županije zagrebačke u
svojoj sjednici od 28. prosinca pr. god.
uzeo u pretres proračun općine Sv. Martin
za godinu 1910. kao i prijedloge kr. kotarske
oblasti, te je odlučio, kako slijedi:

Pod tekućim brojem 8 prihoda osigu-
ralo je opć. zastupstvo u ime prihoda od
nameta za gradnju škole 1000 K. — Budući
da ovaj namet sa 10 posto, koji općina po-
sebno ubire, u svrhu namaknuća školsko-
gradjevine glavnice, iznosi 1390 K, ima se
ova ispravna svota u proračun staviti.

U ime otplata zajma za gradnju škole
u Rakovpotoku osiguralo je zastupstvo svotu
od 1000 K. — Budući da je pitanje efetu-
iranja zajma za gradnju te škole već aktualno,
te se radi samo još o potpisu obveznice,
to se ima u ime kamata za taj zajam uvr-
stiti kao rashod samo svota od 800 K. Jer
će pak iduće školske godine započeti obuka
u proširenoj dvorazrednoj školi, to se imade u
ime plaće učitelja i potrebe gorivog drva
za drugu školsku sobu osigurati potrebna
svota.

Konačno se gledom na naredbu uprav.
žup. odbora od 16. rujna 1909. imade u
proračun uvrstiti 10 posto zdravstveni namet
i to 7 i pò sto za namirenje oolno-opkrbnih
troškova i 2 i pol posto zdravstveni namet;
dakle umjesto osiguranih 695 K ima se sta-
viti u rashod 1390 K.

Prema ovako povišenome proračunu
povišen je rashod za 1420 K, te će prema
tome u svrhu pokrića povišenog manjka u
iznosu od 9350 K 46 fil biti nuždan raspis
68 posto nameta sveukupni porez, što na
ga općina Sv. Martin - Okić plaća.

Domaće vijesti.

Promjene u učiteljstvu. Privremeni
učitelj u Rudama, Franjo Maković premješten
je u istom svojstvu u Vugrovac.

Učitelji u Stupniku Adolfini Prelog
podijelila je vlada treći petogodišnji doplatak.

Dozvoljen zajam općini Sv. Martin.
U svoje sino vrijeme javili, da je općini
Sv. Martin podijeljena pripomoć iz zemalj-

skih sredstava za gradnju škole u Rakov-potoku u iznosu od 5000 K. Osim toga je zastupstvo zamolilo zajam od 16.000 K, koji mu je riješenjem kr. vladnog bogoštovno-nastavnog odsjeka podijeljen, te je općina Sv. Martin pozvana, da svoju zadužnicu upotpuni i predloži u svrhu doznake podijeljenog zajma. Upravna općina Sv. Martin obvezana je zajamsku glavnice vratiti zem. zakladi sveučilišnoj za medicinski fakultet tečajem vremena od 16 godina i isplatiti od pozajmljene glavnice 5 posto unazadne kamate, kojihku od dana isplate, pa do povratka cijele glavnice.

Glavna godišnja skupština „Hrvatske čitaonice“ u Samoboru održavala se je dne 23. siječnja u 3 sata poslije podne. Prisutni su bili predsjednik dr. G. Horvat sa potpunim odborom, osim toga nrisustvovalo je kod skupštine 15 članova.

Predsjednik je najprije pozdravio članove, a onda je otvorio skupštinu, na što je čitao tajnik godišnje izvješće iz koga vidimo da je pod konac godine bilo 43 člana plaćajućih, tečajem ljeta bilo ih je do 60, nu to su bili većinom ljetovišni gosti.

Upravni odbor držao je češće svoje odborske sjednice, osobito pod konac godine gdje se je morala sazvati i izvanredna glavna skupština pošto su čitaonice dosadnje prostorije otkazane. Društvene zabave nije mogla čitaonica prirediti radi velikih režija koje imade.

Iz izvješća blagajnika vidimo da je bio prihod kroz cijelu godinu 1275 K 55 f. a rashod 1225 K 97 f. Ostaje imetak od 49 K i 58 filira. Kod točke nabava novina zaključeno je držati ponovo „Pester Lloyd“ i „Das interessante Blatt“. Osim toga drži se za čitanje 14 što dnevnik, što tjednik. Kod eventualija zahvalio se na predsjedništvu dr. Horvat, nu na nagovor članova bio je opet per acclamationem biran.

Koncem ovog mjeseca mora se ovo najstarije i najuglednije mjesno društvo seliti iz svojih starih i omiljelih prostorija. Time će biti prekinute mnoge tradicije ovog društva. Novi stan izabran je na trgu u prvom katu kod g. Fr. Budija. dr. K.

Obučevno vrijeme u stručnim školama. Kako smo već javili, skraćeno je vrijeme obučevno u ženskim stručnim školama. Savezno s tim odredila je sada zem. vlada razdiobu obučevne gradje i vremena posebice za one učenice, koje su obavezane na polazak literarnih predmeta (opetovnice) a posebice za one, koje nijesu i obavezane.

Da se uredjenje ženskih stručnih škola što više prilagodi mjesnim prilikama odredila je vlada, da se obučevni satovi tako podijele, da što bolje odgovaraju potrebama učenica u interesu škole, uzevši dakako obzir u prvom redu na zhtjeve zdravstvene pedagoško-didaktične naravi.

Izbor županijskog skupštinaara održat će se sutra kod kr. kot. oblasti od 9 sati prije podne do 4 sata poslije podne.

Šport. Hrv. akad. športski klub u Zagrebu priredjuje danas izlet na Piješvicu kroz Samobor. Isto tako ski-sekcija skijaškog društva izlet u Rude.

Za Šmidhenov spomenik uništeno je nadalje:

U gostionici Švarić veselo društvo sabralo 2 K.

U Gizniku kod g. Fresla, članovi „Pučke knjižnice i čitaonice“ darovali K 3-42.

U štedionu uloženo sa kamatima K 969 24

Ukupno K 974-66
Dalnje prinose prima g. Franjo Švarić.

Rasprava za dobavu iljunka održana je u petak kod kr kotarske oblasti pod predsjedanjem kr kot. predstojnika g. Kijučeca. Prisustvovalo je tehnički izvjestitelj, te zastupnici općina Samobor, Podvrh i Sv. Nedjelja. Nabavu pijeska u ime svojih žitelja preuzele su gornje općine. Općina Samobor nabavljać će pijesak za zem. cestovni erar po K 4-10 za 1 m³.

Samoborska željeznica. Da se zimski šport za ski-vozače i rodiere unapredi

pružaju se ove pogodnosti za vožnju medju Zagrebom i Samoborom: u 2. voznom r. vozna karta 3. razreda, u 3. voznom razredu snižena karta 3. razreda 60 fil. po vožnju. Za ski i rodle predane kao prtljaga po komad i vožnju 24 fil. Ski se mogu i besplatno sobom uzimati, ako ih se na shodu peronu voza pod paskom vlasnika smjesti.

Izborne listine. Protiv izloženih izbornih listina općine Podvrh podneseno je 5 reklamacija. Reklamacioni odbor uvažio je 2, a odbio 3 reklamacije.

Zabava u Bregani. Dobro vatrogasno društvo u Bregani priredjuje u subotu, 5. veljače zabavu, koja će se održati u prostorijama gostionice g. Dolinera. Na programu je luka sreće, pjevanje, dvije soloscene, a naravski i ples, na kome svira domaći breganski orkestar. Ulaz je besplatan, a darovi se primaju sa zahvalom. — Sobirom na humanitarne ciljeve ovog mladog i agilnog društva, nada se odbor, da će bregansko žiteljstvo kao i samoborsko građanstvo po mogućnosti pohoditi ples breganskih vatrogasaca, te poduprijeti plemenitu stvar.

Uredjenje klaoničkih pristojbi. Zaključkom sjednice trg zastupstva od 5. siječnja povišene su od 1. siječnja o. g. klaoničke pristojbe u Samoboru. Trg. poglavarstvo podnijelo je novi cjenik na odobrenje kr. županiskoj oblasti, koja ga je vratila s uputom, da su klaoničke pristojbe sastavni dio klaoničkog reda, pa da se mora najprije ovaj promjeniti i predložiti na odobrenje.

Potres. Jučer u 12 sati 57 čas. noću oćutio se u Samoboru jači potres, koji je potrajao 6 sekundi. Četvrt sata kasnije slijedio je drugi i kraći, a oko 4 sata osjetio se još jedan slabi potres.

Neprilike na željeznici. U četvrtak, kad je o podne stigao vlak iz Zagreba u Samobor, pukla je cijev u kotlu lokomotive te je ova postala nesposobnom za rad. Budući da je ovaj parostroj imao odvesti vlak što kreće iz Samobora u 1-10 čas, to ovaj vlak nije mogao da krene, nego je valjalo u Zagreb telefonirati po drugu lokomotivu. Tako su putnici na samoborskom kolodvoru mogli otputovati tek oko pol tri sata, pošto je dobar sat trebalo, dok je parostroj pripio iz Zagreba. Uslijed ovog zakašnjenja zakasnio je i vlak, što polazi iz Zagreba u 2 s. 40 č., jer je morao na stanici čekati; dok je pripio vlak iz Zagreba.

Izgubljeno. Jedna gospođjica, idući iz samostanske crkve do Smidhenov ulice, izgubila je krst sa krunice sa više privjesaka. Jer joj je to dragocjena uspomena, umoljava se pošten nalaznik, da nadjeno preda kod uprave lista uz primjerenu nagradu.

Umro vojnički invalid. 21. o. m. umro je u Bobovici poznati seljak, Josip Županić. Bio je vojni invalid, te je godine 1866. ranjen na nogu u Veneciji, gdje je 3 mjeseca sproveo u bolnici. Nemoćničke potpore primio je u svem 1818 K. Od g. 1866. pa sve do svoje smrti, obitavao je kod svojih domara zadrugara Županić u Bobovici. Laka mu zemlja.

Mijo Novak. Već je poznato, kako je pomahnitao isključeni član „Pučke čitaonice“ Mijo Novak. Da vidi naše općinstvo čega se stanovitli ljudi hvataju i kako teže za mirom u Samoboru, eto tog pamfleta:

Protuzakonitom i protupravilnom upravljajućem odboru „Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru“.

Doznajemo slučajno (?) da ćete danas održavati godišnju skupštinu. Pitamo Vas ovime, kojim ste pravom stekli, da možete sa pokretnim imetkom kojeg smo mi nućno ali na pravedni način stekli i ne zaboravite samo na pošten način, a Vi danas ovako bahato se skrivajući se za današnji prikazujuć neznalicama, da ste u pravu i posjedu?

Ne zaboravite, da taj Vaš rad svi poštteni Samoborci točno prate, a povjest točno bilježi.

Još uvijek niste ono, što mislite da jeste, još je utok proti nezakonitom i protupravilnom obdržavanju skupštine do danas neriješen.

Kako da nazovemo one ljude, koji pod i na tudjem vlasnićtvu kure oganj a dim im se razilazi nisko, te samo njih same pocrnjuje?

Ne zaboravite na onu istinitu rećenicu Oteto proklete.

U Samoboru, 9. siječnja 1910.

U ime utemeljitelja društva „Pučke knjižnice i čitaonice“.

Mijo Novak.

Siromašni Novak! Kako se on uzrujava! Lijepo je doduše, da mu je toliko stalo do ovog pokretnog imetka ali Novak očito zaboravlja, da su ga baš on i njegov duševni tutor doveli svojim strancarskim postupkom gotovo na rub propasti, i da se ima zahvaliti jedino trijeznom postupku današnjeg odbora, da ovo društvo još danas postoji.

Što pak misli i sudi o radu odbora naše građanstvo pokazuje najbolje njihovo zdušno podupiranje i svojsko potpomaganje „Pučke čitaonice i knjižnice“, pokazuje silan napredak tog društva u posljednje vrijeme, otkako je ono iskijučilo iz svoje sredine — Novaka.

„Povjest točno bilježi Vaš (odborov) rad“ prepisuje Novak u svom pamfletu. Jest dragi Novače! A to može odboru jedino goditi, jer sve što povjest o njegovom radu nepristrano bilježi, sve mu to služi na čast.

Razumije se, da je drukćije s onim, što će povjest pribilježiti o Novaku i poznatom sastavitelju njegovih dopisa.

Tih baš ne će prikazivati u najljepšem povjesničkom svijetlu. Ali i to će dobro doći potomstvu, jer će se prosudjujući ovaki rad uvjeriti, da je takav rad štetan po svako udruženje, naučit će, da se treba kloniti osobnosti, uvidjet će, kamo vodi zaplotnjaštvo i znat će izbjegavati strasnoj mržnji, koja je u svojoj zaslijepljenosti kadra uništiti sve, ma bilo ono i najplemenitije i svakom misaonom ćovjeku najsvetije.

Nadalje se Novak, našavši se valjda zajedno sa svojim učiteljem u neprilike zabrinuto pita: „Kako da nazovemo one ljude koji pod i na tudjem vlasnićtvu kure oganj a dim im se razilazi nisko, te samo njih same pocrnjuje?“

Sve se nekako ćini, da mu je neki crni dim tako zadimio oći, da ne vidi dalje od svog vrlo poštovanog nosa. „Oteto proklete“. Mora se priznati skroz na skroz istinita rećenica, samo ju je Novakov tutor morao upraviti na sasma drugu adresu, a ne nabacivati se drsko njome na jedno ćestito društvo.

A sada ostajte sretni g. Novače i tješite se, da ćete sigurno ući u kraljevstvo nebesko prema rijećima svetoga pisma: Blago siromasima ćduhom . . .

Dostkora više — —

V. P.

Kradja. Oružnićka ophoda ustanovila je, da je u razdoblju od mjeseca studenoga do 24. o. m. na štetu Dra. Bogdana Medakovića u Rakitju ukradeno 7 metrićkih centi kuruze, u vrijednosti od 118 K. Kao poćinitelji te kradje pronadjeni su Andro Kretić i njegova žena, te su prijavljaju kotarskomu sudu.

Bedrenica u Rudama koja je 10. o. m. ustanovljena na jednom poginulom volu, proglašeno je 25. o. m. prestalom. Tuzemni promet za rogato blago za cijelu općinu Podvrh jest opet dozvoljen, dok za inozemstvo ostaje zabrana prometa još i dalje na snazi.

Ogromna krmaća. Marko Katić iz Gaborja u Stajerskoj zaklao je 26. o. m. u Bregani jednu krmaću, koja je bila živa tešla 3 i pol mcenta a zaklana ćista 3 metre. Marko Katić kupio je ovu krmaću od Martina Novaka iz Bregane za 250 K, a Martin Novak kupio je istu prije 4 mjeseca za 76 K od našeg sugradjana Ivana Budija. Zaista rijedak egzemplar od krmaće

koji se tako često ne nadje u našem narodu. Barem žitelji sela Bregane kažu, da se tako ogromne krmače naskoro ne sjećaju. Pripominjemo još, da je ta krmača bila stara oko 3 i po godine, križane turopoljske sa englesko-yorkshaskom pasminom. K.

Umrli u Samoboru od 23. do 30. siječnja:

Antun Obad, dijete posjednika, 2 i po god., Gajeva ulica, od zahlipaca.

Na jučerani svinjski sajam dovečeno je 203 komada svinja. Od toga je prodano 76 komad.

Društvene vijesti.

Vojno-veteransko društvo bana Jelčića u Samoboru priredjuje svoj kraljni ples sa tombolom u dvorani kod Grada Trsta na Sviječnicu, 2. veljače. Darovi se za tombolu zahvalno primaju. Ulaznina za obitelj 2 K, pojedinci 1 K.

Hrv. pjevačko društvo „Jeka“ priredjuje u ponedjeljak dne 7. veljače „pokladni koncert s plesom“ u prostorijama Pensiona Hotela uz sudjelovanje domobranske glazbe iz Zagreba. — Koncert počinje točno u 8 i po sati naveče. — Pošto čujemo da neki naši sugradjani nisu primili poziva, to ih molimo da iste kod društvenog blagajnika g. Gečeka reklamiraju.

Gospodarstvo.

Dobava djetelinjeg sjemena.

Kako postaje stočarstvo sve važnijom i unosnijom granom gospodarstva, razvija se razmjerno prema tome sve to većma i produkcija krmivog bilja, naročito siju se godimice velike površine djetelinom. Uslijed toga biva i sve veća potražba za djetelinjeme, a pošto mu je cijena povoljna počinje se sve više uvoziti na naše tržište iz Ugarske, Austrije i od drugud i takovo sjeme, koje je slabe i sumnjive vrijednosti.

Kako naš narod ne pita mnogo da li je i dobro nego glavno da je jeftino, mnogi kupovaše potrebno sjeme na sajmovima i od raznih putnika pretržaca. Rezultat je toga da opažamo, kako se je potonjih godina opet stala u velikoj mjeri širiti vilina kosa, nametnica, koja uništava djetelišta. Osim toga danomice dobijamo pritužbe, od pojedinih gospodara, da im je od posijanog sjemena nikla neka odrod djetelina, koja je slabog rasta, niska te mnogo manje izdašna. Nije ni čudo, kad imade danis već i kod nas u prometu, kako već spomenusmo, djetelinskog sjemena američkog, talijanskog, madžarskog itd., sjemena nejednake vrijednosti.

Osim toga u tom stranom djetelinjem sjemenu, naročito onom iz Ugarske, našlo se je istraživanjem krupno znato sjeme viline kose, koje se i čišćenjem na dosadanji način teško daje odstraniti, jer je krupnoća sjemena viline kose jednaka djetelinjem sjemenu.

Hoćemo li dakle imati od sijanja djeteljine što veće koristi, nije dostatno samo valjano prirediti, prorahiti i pognojiti tlo, nego je također i vrlo važno paziti na izbor dobrog sjemena.

Stoga radi pomenutih gore razloga upozorujemo naše gospodare, da budu na oprezu kod nabave djetelinskog sjemena. Naročito neka ne nabavljaju isto na sajmovima, gdje se redovito prodaje jeftina malo vrijedna roba. C.

Plać nad kurijom Mirnovec.

(Švričetak.)

Gospodsko kao što sina, tak' potomka zadnjega kmeta jednaka snalazi kob, mora vojnikom on bit', ima li tko, te ne čuti tu okrutnu bol roditelja,

Kada jedinac im sin mora u vojništvo poć? Vjere ponestaje već i redova nestaje svetih, Misiti tko će nam sad, kad je vojnikom već svak'.

Blagdan se ne slavi više, seljaku jer Francuz nalaze

Upravo na blagi dan zemlju da reže mu plug.

Molitva ne čuješ više, bogomrske ore se kletve,

Posvuda ori se taj, paklenski francuski glas. Eto nam propada sve, oj žalosne jao sudbine!

Lična sloboda, a s njom: vjera, pobožnost i spas.

Nevolja svuda nas bije, a pomoći nigdje ni ot kud.

Nade već nemaš ni trun, da će se popraviti to. Slugi svom nije gospo'in više ko nekada gazda,

Isčezo svaki je zapt, poslušno i isčeza sva. Krivca ti kazniti nemaš već prava, a kamoli sudit'!

Sad je gospodar već svak' prinuđen tužiti sam.

Tako sam tužio i ja već dvaputa, ali odustah, Veće jer takse su sad, cijela neg' vrijedi stvar.

Neznatne tako sad parbe već nema, ni neznatne tužbe, Što bi se svršila čas, da te ne stoji baš ništ.

Nije mu*) dost, da mi posjet opteretiti prokletim dankom,

Niti od osoba plaćati nije mu dost'!

Već mu se plaćati mora od prozora, pa i od vrata.

Badava niti sam zrak kućom ne struji mi sad.

Plaćat se mora od svega, od vlastita jela i pila,

Platiti ak nijesi jak, vojnik ti zaplijeni sve. Lukavi krčmar, advokat i poreznik, svaki činovnik

Blaga si sakuplja dost, pohlepe puni su svi. Ostali patimo mi, jer sve nas posve isisa, Žestoki tudjinac taj, otet nam nema već što Francuske pravice tako Hrvatima gle život slade,

Galska sloboda je ta Hrvatima pelin, ne mer!

Tako sad kleta sudbina sve napore uništi moje,

Kao što žestoki trus**) bogati razruši grad. Jao! oj nesretna sudbo, vremena oj žalosna jao!

Nestalni udese, oj, odgode ne poznaš ti!

I ti, moj Mirnovec, jao! Oj posjede premili dosad!

Zašto te sagrađih ja, zar da mi otečšaš kob?

Zašto radije nijesam u blagajnu spremio novac,

Što mi za učeni rad narod je platio moj.

To je, što srce mi moje neprestano sada izjeda,

To je taj nutarnji crv, koji mi ne daje mir. Mirnovec, ti bi zapravo „Nemirnovec“***) zvali se mor'a,

Jerbo od riječi „mir“ ime ti ne može bit'!

Zato Ti, predobri Bože, koj srcima kraljeva ravnaš,

Spasi nas nesretne, daj! Vrati nam žudjeni mir!

Kraljeva kralju, Ti silni, što žalosnim pružaš veselje

Kraljevstvu podaj ga mom, ublaži tešku mi kob.

Naskoro nadošo dan, da veselu pjesmu u-desim!

Zasada dosta je tog. Vilo oj, zdravstvuj mi Ti!

Zagreb, mjeseca prosinca 1909.

K—n.

*) T. J. Francuzu — Napoleonu.

**) Trus je isto što i potres.

***) Terpućec zove ga „Nemirnovec“ zato, što u njem nije nikad uživao mira, kako je prema imenu „Mirnovec“ očekivao, već ga nasuprot neprestano bijeda i nevolja bila.

Odgovorni urednik: dr. Miho Juratović.

Javna zahvala.

Zapovjedništvo dobrovolj. vatrogasnog društva u Samoboru zahvaljuje ovim najučtivije svoj p. n. gg., koja su se prigodom održanja ovogodišnjeg vatrogasnog plesa sjetili društva bud rovcanim preplatama, bud darovima za tombolu. Ove tople simpatije, koje je samoborsko građanstvo i ovom prilikom iskazalo prema vatrogasnoj četi bit će samo novo poticalo, da ovo društvo još jačim silama preagne na putu dosadanjeg svog rada i nastojanja za dobro svoga bližnjega.

Preplatila su ova gg.: 20 K dr. Gj. Horvat; po 10 K: Biščan Katar. i Katica, Gabrić F.; po 5 K: Bahovec Ana, Bahovec F., dr. Juratović, dr. Orešković; po 4 K: Filipec Antun, pl. Frigan M., Hrčić F., tvornica vošt. robe F. Wagner; po 3 K: Budi F., Hiršl R., Kiršner L., Malzat F.; po 2 K: Budi Ivo, Brivec E., Cernovski, Cvijanović, Gollner J., Kiepach pl. N., Kleščić, Ključec, Kogoj, Kompare Fr., Levak Fr., Levak Julka, dr. Marković, Mihelić B., Nagode, Razum, Rumenić, Saurer, Šimec, Šuklje M., Suljok pl. H., Špraic B., Tomše N., Vrbančić S., Wintersteiger, Žarković.

Po 1 krunu: Budi Joso, Buzina, Franceković, Hohšteter, Kašnic, Kazić, Kovačević, dr. Krnic, Lamot A., Radeče, Levičar, Neuman, Oberlintner, Paredschneider, Pavša, Pavlović, Peterkoč, Popović, Rezar, Rosenberger, Šanti, Serafini, Sirovica Vj., Šoić, Škarek, Skendrović J. ml., Topolčić, Žarković i N. N.

Darove za tombolu pokloniše gg.: Ahac Anger, Arh, Bahovec, Bastijančić, Belan, Bedenko J., Bedenko V., Biščan E., Božić B., Božić A., Budi Ivo, Budi Janko st., Budi Joso, Budi Fr., Cizl, Colarić, Cesar, Crkvenac, Čebušnik, Čop, Debeljak, Derdić, Dumić, Falzari, Franceković, Filipec A., Filipec Fr., Frel Stj., Fittler, Gabrić, Geček, Gollner, Hodnik, Hohšteter, Hiršl, Ivanušević A., Jakopec Gj., Kleščić, Kocijanić F., Kokman B., Kokman M., Komočar, Kompare Josip, Komadina, dr. Krnic, Lamot M., Levičar B., Levičar L., Lovakčki klub, Lesec, Matijažić, Matota, Mihelić B., Mihelić A., Neuman, Noršić Fr., Novak, Nežić, dr. Orešković, Paar, Pajnić, Padarčić, Paredschneider, Poreden M., Praunšperger, Presečki, Pavlović V., Regović A., Razum, Reizer Fr. st., Rumenić, Rosenberger, Saurer, Šoić, Šetin, Šek, Škarek, Tkalić Fr., Tomšetić Fr., Urli Ad., Urli Drag., Valečić Janko, Valečić Terezija, Vuja, Wintersteiger, Wohlmut braća, i Žarković Fr.

U Samoboru, 24. siječnja 1910.

Gjuro Lesec,

zapovjednik društva.

Obrtno-radničkom društvu „Napredak“ pristupio je kao utemeljitelj vrlo naš sugradjanin g. Ivan Levičar sa prinosom od 50 K na kojem mu se daru potpisano društvo najtoplije zahvaljuje. Ugledalo se i više sugradjana u lijep njegov primjer.

U Samoboru, dne 28. siječnja 1910.

Odbor društva „Napretka“

Gospodjica želi poučavati u njemačkom jeziku i glasoviranju dječake i djevojčice. Poblize u upravi našega lista.

NESTLEOVO
BRAŠNO ZA DJECU
dojenčad, rekonvalescente.
bolujuće na želudcu.
Sadržaje najbolje alpinško mličko.
Brašna njegova djeca besplatno kroz NESTLE
beč i Biberach a. M.

Velecijenjenim mamicam, gospodjama i gospodjicama, kao i svim prijateljima, koji su me u mom poduzeću poduprli zahvaljujem se i preporučam nadalje.

„Svoj k svome!“

Dobio sam lijepe tkanine za bluze.

Ivan Geček.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Noz i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Chinoferrin okrepljujuće sredstvo za slabe i nemoćne, te bolesne na želudcu. Boca od pol litre K 2-40.

Dr. Milana Biščana **probavni prašak** za želudac. Cijena kutiji 1 K.

Samoborska vinovica

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti. Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena boci 1 K.

Balsam protiv kurjim očima

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

Švedske kapi. Staro i prokušano sredstvo proti bolesti želudca i pomanjkanju teka. Boci po 1 K i K 1-60.

Samoborske pilule za čišćenje.

Kutija K 1-20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.

Razne medicinske specialitete i kirurškičke sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene dobivaju se u

Ijekarni Mirka Kleščića

u Samoboru.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljeno godine 1884.

CENTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjete slijedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.
2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarstvenih zgrada, tvornica).
2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarstvenih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sij. na itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provalne krađe.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima

g. 1908. iznosi	K 1.871.752-25
Od toga jamčevne zaklade	K 1.000.000-00
Godišnji prihod premije s pristojbama preko	K 1.024.042-87
isplaćene odštete	K 3.437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

„Mementhol“

je najbolje prokušano sredstvo za tamanjenje gusjenica i ostale voćkama škodljive gamadi.

„Mementhol“ se upotrebljava rano u proljeće prije propupanja i tri tjedna poslije istog. Upozorujem stoga na to izvršno sredstvo, svu p. n. g. gospodare, voćare, oblasti, opć. poglavarstva, škole i župne urede, da ne propuste, a da si ne nabave taj s mnogim priznanicama hvaljeni „Mementhol“. — Cijena je kutiji K 150, a dostaje uz 1 kg kreča (vapna) na 100 l vode.

„Mementhol“ prašak dobiva se jedino u trgovini **E. Presečki, Samobor.**

♦ 5500 ♦
svjedodžbi od liječnika i privatn. potvrđuju, da

KAISER-ove
prsne karamele
sa tri omorike
najuspješna, odstranjuju

Kašelj

promuklosti, sluzavost, katar i kašalj hripavac

Omot 20 i 40 fil.,
svežanj 60 fil.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIĆA
Ijekarnika u Samoboru

5% u korist naše djece.
„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kalf i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama
Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom
JANKA FILIPCA SIN.

E. Presečki, Samobor

javića ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4-80
50 kg. po K. 2-40

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

E. Presečki.

Lječilište u Samoboru

zavod za fizikalnu terapiju

kraj Zagreba; prekrasni šumoviti gorski kraj sa ugodnom klimom. Moderno uređenje za hydro- i elektroterapiju, kupelji s ugljičnom kiselinom, masaža, radiogene kupelji, kupelji sa ozonom, fango i dr.

U liječenje primaju se bolesti živčanoga sustava, kronične bolesti dišnih i probavnih organa, te bolesti izmjene tvari. — Bolesnici primaju se u potpunu opskrbu uz najniže cijene.

Upiti se šalju na: „Upravu lječilišta u Samoboru“.

SAMOBORSKA TISKARA

I PAPIRNICA

SLAVKO ŠEK

SAMOBOR.

TRG NADVOJ. LEOPOLDA SALVATORA.

Preporuča se sl. p. n. općinstvu za točnu i solidnu izradbu svih tiskarskih radnja, a napose veleč. gg. svećenicima, župnim uredima, gg. učiteljima, kotarskim, općinskim i privatnim uredima, štedionicama, bankama, trgovcima, obrtnicima, gostioničarom itd. za izradbu tiskanica, listovnih papira, računa, omota, memoranda, opomena, posjetnica, zaručnih i vjenčanih karta, osmrtnica itd. itd.

Prodaja papira uz tvorničke cijene na malo i veliko.

Listovnog papira u omotima i u skatulažama, pripovijesnih, školskih i trgovačkih knjiga, koledara te oiso-risačeg materijala.

Cijene vrlo umjerene.